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Révisions de mécanique : les forces ® T B
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Dans cette partie, on donne les expressions des forces & connaitre parfaitement. C v/ =
Parmi ces forces, certaines sont dltes conservatives. Cela signifie que leur travail ne dépend pas du chemin
suivi mais seul S poi art et d’arrivée. Ces forces sont caractérisées par une énergie potentielle
définie par([6W = F.dOM = —dE,.

Dans un exercice on peut vous demander de retrouver les expressions des énergies potentielles mais il faut
aussi les connaitre par coeur car on peut aussi vous demander de donner et d’utiliser ces expressions sans
démonstration.

Force d’interaction électrostatique entre deux charges:
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La charge go placée en O exerce sur la charge ¢ placée en M la force: ﬁ ..... 'Q\.-
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Cette force es t@ dans le cas ol . ‘1 <o

Cette force est @épulsive Hans le cas ou . q q > @)
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Cette force est conservative, 1’énergie potentielle
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Démonstration de ’énergie potentielle:
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Force d’interaction gravitationnelle entre deux masses:
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La masse mo placée en O exerce sur la masse m placée en M la force: F e %/
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Cette force est attractive.
attractive.,

Cette force est conservative, 1’énergie potentielle

: s’écrit Epg = ... M, PN
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Démonstration de I’énergie potentielle:
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Le poids: A
C’est la force d’interaction gravitationnelle entre la Terre et un objet. Cette force s’écrit P= (% MT M?: Q/b,
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Dans le cas ou le point matériel étudié possede une(altitude négligeable)par rapport_au rayon de la Terre,

soit ce point matériel est sur la surface de la Terre. La force poids s’écrit | P 0 A —~— A
v ¥R

_2
avee || 7| :%"_&% - 5/‘&\ JRTY

Cette force est conservative, son énergie potentielle augmente quand ’altitude OMMQ’ o
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Si on désigne par Oz la verticale ascendante: Si on désigne par Oz la verticale descendante:
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Force de rappel élastique: soit un ressort de longueur a vide Iy et de constante de raideur k. On note [
la longueur du ressort a un instant quelcgnque.
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La masse m subit la force de rappel élastique de la part d I*T)’T =T, (9, - QDB kb
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Cette force est conservative, I’énergie potentielle s’écrit |E,. @ %' Q &o
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La poussée d’Archimede:

!3 . 4 bille O C’est la résultante des forces de pression exercées
brsse—v0l uni que P

par un fluide sur un objet. Cette force est verti-

o cale ascendante égale au poids du volume de fluide &
— “déplacé par 1'objeét.
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La réaction du support: — LoM qm .
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~Noest la composante normale qui ne s’annule que lorsque h O\U(JQL '7\“-' W ) \ "‘W M

- T est la composante tangentielle qui est opposée au mouvement et qui est nulle lorsque b\‘io‘ Af“ de Jsm

Q En présence de frottements, on note f le coefficient de frottement entre I'objet et le support.

Coulomb s’écrivent: M —_— L C ’“kw‘ .
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